

《雪豹下山闯进羊圈 警民合力助豹归山》一文追踪

雪豹运回西宁接受检查和治疗

本报讯(记者 赵俊杰)昨日,三次闯进村民羊圈觅食的雪豹被运往西宁接受治疗。雪豹启程送往西宁之前,当地群众自发赶到囊谦县城,送别雪豹。专家建议,雪豹如在西宁救护效果好,具备野外生存能力,将带回原地放生。如救护情况不好,将在西宁野生动物园喂养。待身体恢复后,供市民参观,发挥宣传保护雪豹的重要价值。

3月20日,接到省林业厅野生动物管理局、省野生动物救护繁育中心的通知后,三江源国家级自然保护区森林公安局白扎保护分区派出所民警将村民家中临时看护的雪豹送往囊谦县城。

民警赵宁说,经两家单位专家的初步检查,得出的结论是,这只雪豹年龄较大,身体状况不好,两个前齿已老化,其中一个前齿磨损严重,只剩一半了,不具备野外捕猎能力,生存概率较低。因此,专家给出的建议是将雪豹运回西宁野生动物园救护中心进一步治疗和救护。另外,雪豹带回西宁,也考虑到对牧民财产以及生命的保护。

尽管雪豹的侵扰,让当地牧民的财产受到损失。可当得知雪豹被送往西宁治疗的消息后,囊谦县吉尼赛乡拉翁村村民对雪豹依依不舍。雪豹启程送往西宁前,拉翁村村民自发组织到囊谦县城,为雪豹送行。

在当地牧民、民间组织的见证下,三江源国家级自然保护区森林公安局白扎保护分区派出所与省林业厅野生动物管理局、省野生动物救护繁育中心签订雪豹领养协议。3月20日15时,雪豹乘车离开囊谦县城,运回西宁接受检查和治疗。

自西海都市报独家报道雪豹闯进羊圈咬死羊,又被民警送回山里的消息后,很多读者关注雪豹在野外的生活。网名为“在水一方”的读者给西海都市报新媒体留言说,雪豹放回山里前,应该给它检查身体,让它健康地活着。网名为“阳光青海”的网名说,雪豹多次闯入村民家咬死羊,牧民却没有伤害它,向这些淳朴的牧民致敬。

雪豹是国家一级保护动物,社会关注度极高。近年来,随着三江源生态环境的改善,濒临灭绝的雪豹重新回到人们的视野中。西海都市报报道雪豹三次闯进牧民家咬死羊的报道后,再次引起省内外媒体的高度关注。

3月20日,中央电视台《新闻联播》节目报道雪豹闯进羊圈咬死羊一事,许多观众近距离目睹雪豹的风采。此前,中央电视台新闻频道、青海卫视、西宁电视台也给予关注。另外,新浪、新华、搜狐、网易等知名网络媒体,以及自媒体等转载本报报道,让社会各界再次关注这只雪豹。

雪豹运回西宁后的生活、身体状况如何,西海都市报将继续关注。



女子大意丢手机 包裹差点遭冒领

本报讯(记者 祁宗珠)西宁市民俞女士像很多人一样,把手机号码、银行卡绑定在了多个手机网购APP上,可3月初自从手机丢失后,麻烦找上了她。

3月初的一天,俞女士外出办事,把自己的手机遗忘在了出租车上。为了保护自己手机安全,她赶紧跑到移动公司,换了一张新卡。

新的手机卡办好以后,俞女士除了接到快递公司发来的网购包裹信息,还收到了美团官网发来的两张电影优惠券已经被使用的信息。俞女士说,第一条信息,她自己心里有数,但是第二条她也不知道是怎么回事儿。

3月11日,俞女士上班的时候,接到快递员的电话,让她到楼下拿快递。俞女士估算,应该是几天前在手机APP上买的衣服到了,于是赶紧下楼拿衣服。

就在俞女士走到快递员面前

时,一件巧事发生了:一名中年女子报出了俞女士的名字,拿出一部银色手机让快递员看完手机订单信息后,顺手拿走了俞女士的快递包裹。

“等一下,你为什么要拿我的快递?”俞女士生气之余,上前抓住了女子的手,让她把快递还回来。女子转过身,拒绝了俞女士的要求,两人开始争论。

俞女士与对方争论的时候发现,女子拿的手机就是之前她丢失的那部,因为手机里的美团、京东、唯品会等账户的用户名都是她的。

“我只要手机和包裹。”双方争执不下,俞女士只好到附近的北大街派出所求助。北大街派出所民警调解过程中了解到,俞女士遗失的手机被人捡到后,辗转以800元的价格卖给了这名姓黄的女士。

黄女士说,最近一段时间,她

连续弄丢了4部苹果手机,3月初的一天晚上,她和朋友喝酒时,说起自己还缺一部手机,朋友就以800元的价格把闲置的手机卖给了她。

民警调解的时候,黄女士说,她和朋友看电影,总共花了俞女士50多元的电影券,她愿意把这笔钱和手机退还给俞女士。

城中区公安分局北大街派出所民警查询黄女士买的手机发现,由于很多手机APP软件在用户登录时自动保存了账户和密码,所以黄女士依然可以使用俞女士的手机登录网络购物消费以至于收取快递。

11日下午,在派出所民警的调解下,黄女士和俞女士握手言和,俞女士拿到了她的手机和包裹,黄女士还把50元现金还给了俞女士。

(文中人名均为化名)

相关链接

本报讯(记者 祁宗珠)手机丢失,该怎么办?3月20日记者拨打中国联通、中国移动、中国电信三大运行商客服电话以及咨询西宁市公安局城中分局北大街派出所民警得知,关于手机安全需要做好以下几件事情:

手机丢失前:首先,要设定开机密码。其

次,对于微信、支付宝等银行账户,一定要设定支付密码。再者,绑定这些软件的银行卡最好是小额度的,谨慎绑定大额度和工资卡这类银行卡。

手机丢失后:

第一步,先赶紧致电运营商挂失手机号码。

第二步,致电各家银行、支付宝

挂失或者冻结相关账户,用户登录各类购物网站,及时修改支付密码。

第三步,如果手机保存重要涉及隐私的照片以及资料时,类如iPhone可以通过软件远程清空手机里全部数据。

最后,再到运营商处补办手机卡。在这个过程中,一旦发现不对劲要及时报警备案。

手机丢了要第一时间挂失号码

西海都市报 新媒体
青海品牌传播专家

微信

秒赚

掌上青海

秒盈易货

新媒体

活动策划
电子商务
网络技术

品牌传播
策划营销
电子商务
网络技术

5大平台 3000万用户为你所用

微信公众号
全国媒体类50强

掌上青海
综合服务类平台

秒赚广告
精准营销平台

秒盈易货
专业去库存平台

官方微博
青海权威社交应用

地址: 西宁市西大街世贸大厦13楼 新闻热线: 0971-8457568
商务合作: 0971-8128739 18997094053